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14 de setiembre de 2020. 

10ma. Sesión Ordinaria. 
 

 

CONSEJO DIRECTIVO 

 

ACTA 
 

 

En la ciudad de Santa Fe, a los 14 días del mes de setiembre de dos mil veinte, siendo las 17:06 hs., 
se dio comienzo a la 10ma. Sesión Ordinaria del Consejo Directivo de la Facultad de Ingeniería y 
Ciencias Hídricas de la Universidad Nacional del Litoral (CD), bajo la presidencia del Decano, Dr. Raúl 
A. PEDRAZA, con la asistencia de los/as Sres./as Consejeros/as convocados/as oportunamente y que 
a continuación se detallan: 
 

CONSEJEROS/AS PRESENTES:  
ALFANO, Orlando 
BOURLOT, Jimena    
DELALOYE, Guido  
FARIAS, Khalil 
FRANCO, Felipe 
GARELIK, Mario 

GILLI, Andrés    

GIOVANINI, Leonardo 
GRACIANI, Silvio (ingresó 

17:18 hs) 
LOREFICCIO, Juan 
LOYARTE, Horacio 
MANGINI, Silvina  
MARTIN, Carlos (ingresó 

17:09 hs) 

MENDEZ, María Florencia 
PEROTTI, Pablo 
POSSI, María Luisa    
PRENDES, Héctor  
VERGARA, Javier 
ZUCARELLI, Graciela 

CONSEJEROS/AS AUSENTES con aviso:  
FERRERO MOTTA, Florencia     MENDOZA, Melisa                            ORTMAN, Andrea 
 
 

 De acuerdo al Punto Nº 1 del Orden del Día, se puso a consideración del Cuerpo el Acta Nº 9, 
correspondiente a la 9na. Sesión Ordinaria, de fecha 31 de agosto de 2020. 

 APROBADA 

 
 

ASUNTOS ENTRADOS 

 

Nº Expte. Descripción 
Tratamiento ó Pase a 

Comisión de: 

1  1041847 

Secretaría de Posgrado – Solicita designar el  Jurado Evaluador 
de la Tesis de Maestría en Gestión Ambiental desarrollada por 
la Lic. Daniela VITTI SCAREL 

  Ciencia y Técnica,   
Extensión y Trans-
ferencia 

2  1041795 

Secretaría de Posgrado – Solicita la aprobación de cursos de 
posgrado con validez para la Maestría en Computación Aplicada 
a la Ciencia y la Ingeniería. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y Trans-
ferencia 

3  1038876 

Dr. Mario GARDIOL -  Solicita prórroga de las adscripciones a 
investigación de las/os alumnas/os Sofía FRANCOVICH y 
Gabriel CABROL. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y Trans-
ferencia 

4  1012029 
Dr. Leonardo GIOVANINI - Renuncia a su cargo de Profesor 
Asociado por haber accedido a uno de mayor jerarquía 

 Interpretación y Re-
glamentos. 

 Enseñanza. 

5  1035602 
Dr. Santiago CORZO - Renuncia a su cargo de Ayudante de 
Cátedra por haber accedido a uno de mayor jerarquía.  

 Interpretación y Re-
glamentos. 

 Enseñanza. 

6  1035379 

Ing. Pablo SERRA MENGHI – Solicita licencia en su cargo de 
Jefe de Trabajos Prácticos por haber accedido a uno de mayor 
jerarquía.  

 Interpretación y Re-
glamentos. 

 Enseñanza. 
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7  1014505 

Dr. Gustavo RÍOS RODRÍGUEZ - Solicita licencia en su cargo 
de Ayudante de Cátedra por haber accedido a uno de mayor 
jerarquía.  

 Interpretación y Re-
glamentos. 

 Enseñanza. 

8  1014509 

Arq. Pablo CARLUCCI - Solicita licencia en su cargo de Jefe de 
Trabajos Prácticos por haber accedido a uno de mayor 
jerarquía. 

 Interpretación y Re-
glamentos. 

 Enseñanza. 

9  1037945 

Dr. Alejandro COSIMO – Solicita licencia sin goce de haberes 
para extender su estancia de investigación en la Universidad de 
Lieja, Bélgica. 

 Interpretación y Re-
glamentos. 

 Enseñanza. 

ASUNTO ENTRADO FUERA DE NÓMINA 

 

 Se incorporó a la Sesión el Consejero MARTÍN, siendo las 17:09hs 
 

10 1035116 
Dr. Emiliano VEIZAGA - Solicita modificar la fecha de la licencia 
que se le otorgara.  

 Interpretación y Re-
glamentos. 

 Enseñanza. 

 

HOMENAJES Y MANIFESTACIONES 

 La Consejera ZUCARELLI pidió la palabra y comentó que en la Universidad Nacional del Litoral se 
está haciendo una capacitación en el marco de la Ley “Micaela” Nro. 27.499, que establece la 
obligatoriedad de capacitar a todas las personas que trabajan en una función pública sobre violencia 
de género. Comentó que la primera de las charlas se hizo el viernes pasado, con la participación de la 
Abog. Adriana MOLINA; había muchos colegas presentes. Añadió que en un momento de la charla se 
habló de las Unidades Académicas que habían sido pioneras en trabajar en temas que tenían que ver 
con la mujer y se mencionó a la Facultad de Ingeniería y Ciencias Hídricas como una de las que, hace 
tiempo, habla de la vinculación de la mujer en la gestión del agua, y en particular nombraron a la Ing. 
Silvia WOLANSKY. Expresó que fue un orgullo que la Facultad haya sido mencionada como una de las 
Facultades pioneras que ha trabajado en temas que tiene que ver con el agua y la mujer. Agradeció a 
la Universidad por hacer esta capacitación que considera muy importante. 

Seguidamente, mencionó que, este año, las Jornadas de Jóvenes Investigadores que anualmente 
organiza la Asociación de Universidades Grupo Montevideo (AUGM) no se hará de modo presencial, 
por los motivos que todos conocemos, pero que, si se hará en forma virtual, a través de la Universidad 
de Santiago de Chile; invitó tanto a los alumnos como a los docentes, a través de sus becarios y 
cientibecarios, para que participen presentando ponencias. Queda poco tiempo para ello ya que la 
decisión de llevarlo a cabo se resolvió rápidamente; hasta el día 25 de setiembre. 

 

 El Decano tomó la palabra para realizar un homenaje a dos personas que fallecieron en los últimos 
días y que han realizado aportes significativos a la Institución. 

El 4 de septiembre pasado falleció, en la ciudad de Córdoba, el Dr. Martín IRIONDO, quién fue 
investigador principal del CONICET y Profesor Titular de la Facultad. (estaba retirado hace algunos 
años). Fue especialista en geología del cuaternario y en geomorfología de llanuras. Fue autor de más 
de 100 publicaciones científicas y editor de varios volúmenes multiautorales, en su mayoría 
internacionales. Dictó cursos de grado y de posgrados en varias universidades argentinas y también 
en el extranjero, por ejemplo, en Estados Unidos, España, Brasil, Ecuador y Bolivia. Expresó su 
profundo reconocimiento al Dr. IRIONDO por sus significativos aportes a esta Facultad. 

En segundo lugar, hizo un reconocimiento al Ing. Antonio FEDERICO, quien falleció el pasado 11 de 
septiembre, en Buenos Aires. Fue una figura destacada de la gestión de los recursos hídricos en 
nuestro país, en los últimos 50 años. Estuvo relacionado con la Facultad y fue uno de los principales 
protagonistas de un movimiento de ministros de obras públicas y de directores de hidráulica de distintas 
provincias de nuestro país, que, a mediados de los años 1960, impulsaron el desarrollo de los recursos 
hídricos a nivel nacional a través de la creación de organismos e instituciones para tal fin. Ese 
movimiento impulsó, en el año 1969, la creación de la secretaría de recursos hídricos a nivel nacional, 
con una visión integrada, superando la administración sectorial y fragmentada que había existido hasta 
entonces. En el año siguiente, 1970, crean el Departamento de Hidrología General y Aplicada en esta 
Universidad, que dio origen a la Facultad. Ese departamento se creó para formar profesionales 
especialistas en la evaluación, planificación y aprovechamiento de los recursos hídricos. En el año 1973 
crearon el Instituto Nacional de Ciencia y Técnica Hídrica, que es el actual Instituto Nacional del Agua 
(INA). En su trayectoria, fue Director de Hidráulica de la Provincia de Santa Fe, el primer Secretario de 
Recursos Hídricos de la Nación y Director del Laboratorio Nacional de Hidráulica. Finalizó diciendo que, 
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en este año, en el cual se celebran los 50 años de historia de esta Facultad, corresponde un sentido 
reconocimiento al Ing. Antonio FEDERICO, quien fue impulsor de la creación del Departamento de 
Hidrología General y Aplicada, y que acompañó el crecimiento de Facultad, a lo largo de estos 50 años, 
con sus recomendaciones y aportes. 

 

ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIONES 
 

 Se incorporó a la Sesión el Consejero GRACIANI, siendo las 17:19hs 
 

Nº Expte. Descripción 
Despacho de  

comisión/es de : 
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1041305 

Secretaría de Posgrado – Propone jurado evaluador del trabajo 
final de la Especialización en Gestión Ambiental, desarrollado por 
el Ing. Andrés DI MARTINO 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y Trans-
ferencia  

 APROBADO 

12  1037004 
Dr. Federico SALVADORES – Presenta informe final de su 
adscripción a docencia dirigido por la Dra. M. Laura OLIVARES. 

 Interpretación y Re-
glamentos. 

 Enseñanza.  

 APROBADO 

13  1040989 
M. de los Ángeles CHARA - Solicita licencia por incompatibilidad 
por haber obtenido un cargo de mayor jerarquía. 

 Interpretación y Re-
glamentos 

 Enseñanza 

  APROBADO 

14  1040577 
Área Educación a Distancia – Eleva proyecto de modificación del 
Calendario  Académico para las carreras de pregrado a distancia. 

 Interpretación y Re-
glamentos 

 Enseñanza 

 APROBADO 

 

Habiéndose acordado que la próxima Sesión se realizará el día 21 de septiembre de 2020, se dio por 
concluida la 10ma. Sesión Ordinaria del año 2020, del Consejo Directivo de la Facultad de Ingeniería y 
Ciencias Hídricas, siendo las 17:24 hs.. Finaliza la presente Acta en 3 (tres) fojas útiles, que es la 
transcripción sintética de la mencionada Sesión. 
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